

В России создается первый эндаумент-фонд для финансирования фундаментальной науки. Его планирует сформировать Российский квантовый центр с помощью благотворительных пожертвований. Эндаумент-фонды – широко используемая западными научными учреждениями система управления пожертвованиями. Деньги, которые доноры вносят в фонд, – это не инвестиции, а взнос без ожидания получения непосредственной прибыли. С помощью этих средств Российский квантовый центр сможет обеспечить свою работу на долгосрочную перспективу. В планах центра – объединить порядка 10 групп как российских, так и зарубежных ученых общей численностью около 100 научных сотрудников. Центру необходимо привлекать на работу ученых с мировым именем, которых до этого смущали «короткие деньги», имеющиеся в его распоряжении. Треть необходимой суммы – порядка 10 млн долл. – центром уже собрана *(В России создается первый эндаумент-фонд для финансирования фундаментальной науки // Национальная академия наук Беларуси (<http://nasb.gov.by/rus/news/>). – 2012. – 8.02).*